

智能家居

在家居装修中如何避坑



随着人工智能、5G以及物联网技术的日趋成熟，智能家居消费也开始普及。如今，人们对居家生活的舒适度有了越来越高的追求，很多年轻人的家庭装修，会打造智能厨房、客厅、卧室、卫浴、阳台等全屋智能场景，这些都为家庭生活带来更舒适、便捷、健康、安全的智能生活体验。但智能家居易踩的坑，如何避免呢？

全屋智能家电难以串联

生活中，智能音箱不仅能够通过语音控制播放音乐、查询天气，还能与其他智能家电进行连接，实现家庭控制中心的功能。智能电视不仅可以观看高清节目，还能通过内置的AI智能助手进行语音控制，满足用户的个性化需求。扫地机器人能够自动清扫地面，让人们从繁重的家务中解脱出来。

很多人选择智能家居都是因为一句“××精灵，打开电视”而心动，等自己家购买产品之后，却发现一个智能语音设备无法带动所有家居家电，想打开窗帘要呼唤一号设备，想开灯要呼唤二号设备，手机上更是下载一大堆APP来控制不同的家电。本想省心省事，结果被几个设备名字搞得晕头转向，不但不方便，反而成了负担。

建议大家在选择智能家居前根据实际情况考量，处于装修阶段的业主建议选择全屋联动性产品，尽量选择同一品牌或支持多品牌联动的设备，可以通过一个总开关进行全屋控制。

对于已经装修好的，想增加智能设备的家庭，务必在购买之前详细了解产品功能、适用设备、联动效果、注意事项等，避免买回来之后发现无法使用，或者操控途径过多的情况。

网络影响使用

智能家居必然离不开网络，一般



情况下，智能家居的连接方式分为有线连接和无线连接。

有线连接需要在水电阶段提前布线，这种方式稳定性高，体验感比较好，但后期调整比较困难；无线连接依赖网络信号，也方便后期增添新家电设备。但如果网速不好可能会影响其使用的流畅性，体验感稍差。

语音智能马桶

智能马桶的问世，改变了太多人的生活方式，不得不说，确实比普通马桶使用感好很多。常用的自动冲水、智能水洗、自动翻盖、座圈加热等功能的确对于我们的生活品质提升了不少。但是，有些功能确实不好用。

比如语音控制，所谓语音识别，就是可以通过声音发出指令，来唤醒对应的功能，但谁会愿意对着马桶自言自语呢，遇到语音识别不灵敏的设备，经常一句话需要重复三四遍，或者出

现启动功能错误的情况，而且价格也比普通智能马桶要贵，真心是又贵又不实用。

功能繁多不实用

目前市场上智能家电品种、功能繁多，有些功能的确实用，有些则非常鸡肋，而且功能越多意味着价格相对越高，在购买时尽量选择实用功能为主的高性价比产品。

目前市面上的智能冰箱则配备了触摸屏和智能系统，方便用户随时查询食材存量、制定菜谱等。还可以根据用户取出的食材推荐菜谱，并进行烹饪指导，甚至能根据身体状况，制定专属的健康饮食计划等等。

乍一听觉得这是个很好的厨房帮手，实际上这些对大部分人都是伪需求。一般情况下，大家都是根据想制作的菜肴进行菜品选购，打开冰箱后所有物品更是一目了然，很少有人会根据冰箱的指导进行菜品制作，有的智能冰箱甚至会在播放教程前插播广告，实在鸡肋！

随着技术的不断进步和成本的降低，全屋智能化产品将会更加普及，这将为人们的生活带来更多的便利和舒适，功能化也会越来越实用，这将推动相关产业链的发展。为避免以上问题的出现，建议在装修前要考虑周全。

新报记者 夏萍 文/摄

房子是租的
舒服的感觉是自己的

年终了，对于大学生们来说，年底非常忙，要考试、要实习……为了能给自己未来的就业增加点“能量值”，哪怕是千里迢迢也要去完成一段含金量足够高的实习。这就不得不短期租房住，为了省钱，实习生们往往租的房子很小很偏，也许什么也不会添置，只求有个睡觉的地儿。不过，要做个努力工作的实习生，能在工作之余快速“充电”也是必要的，想些好方法，在少花钱的前提下，把租来的房子布置得让自己舒服快乐吧。



啊，床 我的“充电桩”

租来的房子，家具不能什么都有，但是，床是一定得有的。作为一个被“呼来唤去”的实习生，你知道，哪怕是在办公室里工作，也许你的活动量每天也是“一万步起”。回家以后床就是你的“充电桩”，所以，在租房时一定要看看配备的床够不够舒适。现在一些好的房源也会把床安排得很好，够大够软，而且是床下带储物箱的那种，或者有安排上床下桌的，有宿舍的感觉也不

错。这样的床都比较适合你安放行李物品，所以看房时多看看床。

不论你租什么房子，床品总要自己备的。为了好好“充电”，在床品这方面最好就不要太省了。你要考虑自己实习的城市是南方还是北方，北方有暖气，被子反倒不用太厚，安排上比较柔软的褥子倒更重要。如果是南方你就要知道没有暖气的阴冷天气，你需要特别厚又保暖又“压身”的被子，才能让你有个温暖的梦乡。带上你日常最喜欢的枕头和陪睡小玩偶到租的房子里，安全感也更强一点。总之，把床铺舒服了特别重要。

噢，桌 我的工作台

实习生基本上都是随时待命工作的，所以，回到家也要工作是常态。那么租的房子里应该有张桌子和坐上去

还算舒服的椅子。你自己配盏合适的护眼灯，毕竟加班总是在晚上。为了放置必需的各种零碎儿，多多备一些收纳盒，带多层抽屉的小边柜，还有那种可以折叠、自由拆装的金属搁架，可以用来放书、放杂物，把收纳袋、收纳盒等用磁片固定上去也很实用，甚至还可以挂衣服。这些东西添置了也不浪费，等你退房的时候也都可以打包快递回家。如果你租到的房子“奢侈”到还有个沙发，那就可以配一个可以立在沙发边的笔记本电脑支架，你就可以歪在沙发上完成工作或是休闲看剧。

哇，浴室 我的放松泉

忙完了所有的事，冲个澡，放松一天的疲惫吧。如果有条件，最好租一个有独立卫浴的房子，这点小奢侈可以有。给自己配上柔软亲肤的毛巾、浴巾。墙上用无痕挂钩或是洞洞板来收纳你的卫浴小物件。如果是南方的城市，你最好看看浴室里有没有暖风设备或是浴霸，如果什么都没有，就给自己预备一件特别厚实的浴袍吧，因为离开热水的那一刻，你必须让自己暖暖的。

在家千日好，出门一时难。租房的生活肯定不如在家，在自己财力范围内动用能力，让自己过得更好一些吧。

新报记者 任悦
图片由宜家家居提供